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Budowa dźwiękowego systemu ostrzegawczego wraz z przebudową instalacji hydrantowej 
i wodociągowej w obiektach przy ul. Kard. S. Wyszyńskiego 1 
W dokumentacji projektowej należy przewidzieć między innymi:

Wymagania w zakresie instalacji sanitarnych.

Budynek B, D, E

ZIMNA WODA
a. Na przyłączach wody do budynku C i D wymienić 2 zasuwy i zawory.

b. Wymienić poziomy zimnej wody w piwnicy na poziomie „-2”  – na rury stalowe ocynkowane. Poziomy połączyć z istniejącymi pionami. Pod każdym pionem na poziomie piwnicy „-2”  zamontować zawór odcinający.
c. Przewody wody zimnej zaizolować przeciwroszeniowo. Armaturę izolować łupkami systemowymi.
d. Zagwarantować, aby rury nie uległy uszkodzeniu pod wpływem ewentualnych uderzeń bądź wstrząsów. Wykonać podpory ruchome i stałe.
e. Po zamontowaniu instalację zdezynfekować, przepłukać, poddać próbie szczelności i wykonać badania bakteriologiczne do wody spożywczej.
f. Z uwagi na połączenie instalacji p.poż. z instalacją wodociągową na potrzeby socjalno-bytowe, w piwnicy „-2” na odejściu wody na cele socjalno-bytowe, należy zaprojektować montaż mechanicznego zaworu pierwszeństwa  oraz odejście obsługujące wyłącznie pion p.poż. Zawór w warunkach normalnych jest otwarty, w przypadku poboru wody z instalacji hydrantowej (spadek ciśnienia na zaworze), zawór odcina wodę na cele bytowe. 
CIEPŁA WODA ICYRKULACJA

g. Wymienić poziomy wody ciepłej i cyrkulacji w piwnicy na poziomie „-2” z rozdzielaczami  
h. Wymienić poziomy wody ciepłej i cyrkulacji w piwnicy na poziomie „-2”- na rury polipropylenowe PN 20 stabilizowane włóknem szklanym z zachowaniem średnic wewnętrznych. Pod każdym pionem na poziomie piwnicy „-2”   zamontować zawór odcinający.  Mocowania i podwieszenia przewodów - systemowe ze stali ocynkowanej z przekładką elastyczną wkładaną między obejmę a przewód. Należy też zagwarantować, aby rury nie uległy uszkodzeniu pod wpływem ewentualnych uderzeń bądź wstrząsów. Ze względu na występowanie wydłużeń termicznych należy zapewnić kompensację przewodów.
i. Wykonać podpory ruchome i stałe.
j. Przewody zaizolować otuliną.
k. Po zamontowaniu instalację zdezynfekować, przepłukać i poddać próbie szczelności.
l. Dezynfekcja termiczna instalacji cwu w celu ochrony przed rozwojem bakterii Legionelli, jest realizowana centralnie w węźle cieplnym szpitala obsługującej cały obiekt w kotłowni. 
BUDYNEK G
ZIMNA WODA
m. Z uwagi na połączenie instalacji p.poż. z instalacją wodociągową na potrzeby socjalno-bytowe, w piwnicy na odejściu wody na cele socjalno-bytowe, należy zaprojektować montaż mechanicznego zaworu pierwszeństwa  oraz odejście obsługujące wyłącznie pion p.poż. Zawór w warunkach normalnych jest otwarty, w przypadku poboru wody z instalacji hydrantowej (spadek ciśnienia na zaworze), zawór odcina wodę na cele bytowe. 
UWAGA!

n. Wykonać inwentaryzację do celów projektowych.
o. Wymagane uzgodnienia pod względem wymagań higienicznych i zdrowotnych
p. Opracowania elektroniczne w formacie PDF i dwg.
q. Zaleca się, aby Wykonawca zdobył wszelkie niezbędne informacje potrzebne do  przygotowania i  złożenia oferty, m.in. dokonał wizji lokalnej w obiekcie.
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